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PROTOKÓŁ NR SP-BR.0012.3.12.2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Mienia 

Rady Powiatu Wrocławskiego 

 

w dniu 17 września 2025 r. 

  
Posiedzenie Komisji Budżetu i Mienia Rady Powiatu Wrocławskiego (dalej: Komisja 

BiM) odbyło się w Sali Sesyjnej nr 118 w siedzibie Starostwa Powiatowego we Wrocławiu, 

ul. T. Kościuszki 131. 

 

Komisja obradowała w pełnym składzie 5 Radnych:  

1. Mariusz Konopka 

2. Włodzimierz Chlebosz 

3. Sławomir Hryniewicz, 

4. Marcin Korytko 

5. Wojciech Kozak 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli także zaproszeni Goście:  

p. Ewelina Dobrowolska - Radomińska - Sekretarz Powiatu Wrocławskiego, 

p. Dorota Wnuk - Lipińska - Skarbnik Powiatu Wrocławskiego, 

p. Piotr Kawa – p.o. Kierownika Biura ds. Oświaty Starostwa, 

p. Joanna Kryszczak – Dyrektor Wydziału Dróg Starostwa, 

p. Katarzyna Popowicz – Z-ca Dyrektora Wydziału Dróg Starostwa. 

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 12:00. 

 

Punkt 1. Przedstawienie porządku obrad.  
 

Przewodniczący Komisji p. Mariusz Konopka otworzył posiedzenie, powitał Gości 

i Członków Komisji, stwierdził kworum, po czym przedstawił porządek posiedzenia. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Budżetu i Mienia w dniu 11.06.2025 r. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego. Osoba referująca: p. 

Dorota Wnuk – Lipińska – Skarbnik Powiatu Wrocławskiego. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Wrocławskiego 

na rok 2025. Osoba referująca: p. Dorota Wnuk – Lipińska – Skarbnik Powiatu 

Wrocławskiego.  

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wydzielonego rachunku dochodów 

samorządowych oświatowych jednostek budżetowych prowadzonych przez Powiat 

Wrocławski. Osoba referująca: p. Piotr Kawa – p.o. Kierownika Biura ds. Oświaty. 

6. Sprawy różne. 

 

Nie wniesiono uwag do porządku obrad. 
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Punkt 2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Budżetu i Mienia w dniu 11.06.2025 

r. 

 

Nie wniesiono uwag ani poprawek do protokołu z posiedzenia Komisji BiM z dnia 

11.06.2025 r. Przewodniczący stwierdził zatem jego przyjęcie. 

 

Punkt 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego.  

 

O przedstawienie informacji w bieżącym punkcie poproszona została Pani Dorota Wnuk – 

Lipińska- Skarbnik Powiatu Wrocławskiego. 

Projekt uchwały dotyczy przesunięcia zadań w latach. W 2025 r. planuje się przesunięcie 

zadań, zwiększenie dochodów per saldo o kwotę 4 222 068,17 zł., zmniejszenie wydatków o 

kwotę 19 216 485,00 zł., zmniejszenie przychodów o kwotę 22 938 553,65 zł. oraz 

zwiększenie rozchodów o kwotę 499 999,52 zł. Spowodowane jest to przesunięciem realizacji 

zadań drogowych w latach 2026-2028, co pozwoliło na zmniejszenie planowanych do emisji 

obligacji w tym roku. Z uwagi na wolne środki, proponuje się zwiększenie rozchodów o 

kwotę prawie 500 tys. zł. i spłacenie pożyczki, którą planowano spłacić w 2026 r., co 

spowoduje, że na koniec 2025 r. Powiat Wrocławski nie będzie miał żadnego zadłużenia.   

Jeśli chodzi o przedsięwzięcia, wprowadza się zadanie dotyczące międzynarodowych praktyk 

Erasmus, realizowane w latach 2025 i 2026 oraz specjalistyczne centrum wspierające 

edukację włączającą w Kątach Wrocławskich w 2025 i 2026 roku.  

W celu zawarcia umów dłuższych niż 1 rok, wprowadzono zadania: usuwanie pojazdów z 

dróg powiatowych zlokalizowanych w obszarze Powiatu Wrocławskiego, modernizacja 

Wydz. Architektury - systemu informacji przestrzennej WroSip. 

 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej 

prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego - przyjęcie pozytywnej opinii.  

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Włodzimierz Chlebosz, Sławomir Hryniewicz, Mariusz Konopka, Marcin Korytko, Wojciech 

Kozak 

 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

 

Punkt 4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 

Wrocławskiego na rok 2025. 

 

Projekt uchwały omówiła Pani Dorota Wnuk – Lipińska- Skarbnik Powiatu Wrocławskiego. 

W budżecie na rok 2025 dokonuje się zwiększenia per saldo dochodów o kwotę 4 222 068,17 

zł., zmniejszenia wydatków o kwotę 19 216 485,00 zł., zmniejszenie przychodów o kwotę 

22 938 553,65 zł. oraz zwiększenie rozchodów o kwotę 499 999,52 zł. Brak zadłużenia na 

koniec 2025 r. pozwoli na większą elastyczność finansową Powiatu Wrocławskiego w 

planowaniu wieloletniej prognozy finansowej, jak i budżetu na rok 2026. 
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Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 

2025 - przyjęcie pozytywnej opinii. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Włodzimierz Chlebosz, Sławomir Hryniewicz, Mariusz Konopka, Marcin Korytko, Wojciech 

Kozak 

 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

 

Punkt 5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wydzielonego rachunku dochodów 

samorządowych oświatowych jednostek budżetowych prowadzonych przez Powiat 

Wrocławski. 

 

O przedstawienie projektu uchwały został poproszony p. Piotr Kawa – p.o. Kierownika Biura 

ds. Oświaty Starostwa.   

Zgodnie z przepisami prawa, samorządowe oświatowe jednostki budżetowe gromadzą na 

wydzielonym rachunku dochody określone w uchwale przez organ stanowiący jednostki 

samorządu terytorialnego. W uchwale należy określić w szczególności wykaz jednostek, które 

gromadzą dochody, źródła, z których dochody są gromadzone na rachunku, przeznaczenie 

dochodów oraz sposób i tryb sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków nimi 

finansowanych, a także dokonywania zmian w tym planie i ich zatwierdzania.  

Podjęcie przedłożonej uchwały pozwoli jednostkom oświatowym Powiatu Wrocławskiego, 

które generują dochody i których dyrektorzy wyrazili wolę prowadzenia wydzielonego 

rachunku, gromadzenie i wydatkowanie dochodów zgodnie z określonym wykazem, który 

został doprecyzowany i rozszerzony. Ujednolici to zasady stosowane wobec jednostek 

oświatowych i będzie stanowiło formę motywacji dla dyrektorów do pozyskiwania dochodów 

z przeznaczeniem ich na potrzeby kierowanych jednostek.  

 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

 

Przewodniczący poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wydzielonego rachunku dochodów 

samorządowych oświatowych jednostek budżetowych prowadzonych przez Powiat 

Wrocławski - przyjęcie pozytywnej opinii.  

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Włodzimierz Chlebosz, Sławomir Hryniewicz, Mariusz Konopka, Marcin Korytko, Wojciech 

Kozak 

 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

 

Punkt 9. Sprawy różne.  
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W sprawach różnych głos zabrała Pani Joanna Kryszczak – Dyrektor Wydziału Dróg 

Starostwa, która przedstawiła bieżące informacje dotyczące inwestycji drogowych.  

Jeśli chodzi o budowę ronda w Sobótce, trwają prace nad porozumieniem pomiędzy Gminą 

Sobótka a Powiatem Wrocławskim. Gmina Sobótka wyraża wolę wykonania wodociągu w 

miejscu planowanego ronda. Obecnie trwają prace budowlane, a termin realizacji zadania 

zaplanowany jest na rok 2026.  

W Sulistrowiczkach realizowana jest dokumentacja projektowa dotycząca budowy 

chodnika, obecnie zadanie jest na etapie akceptacji ZRID-u. Gmina Sobótka dofinansowuje 

zadanie w połowie, gdyż jest ono realizowane w ramach programu „Bezpieczna droga”.  

Pan Przewodniczący wspomniał o zadaniu dot. budowy chodnika na ul. Garncarskiej.  

Pani Dyrektor poinformowała, że po przeprowadzonej analizie, budowa chodnika będzie 

możliwa dopiero po gruntownej przebudowie drogi.  

Przewodniczący poinformował Członków Komisji o piśmie Prezesa Fundacji Rodzina 

Rodła, w którym zwraca się o rekomendację dotyczącą zabezpieczenia środków w wysokości 

30 tys. zł. w budżecie na rok 2026 na rzecz uroczystości 88. Rocznicy ogłoszenia Prawd 

Polaków spod Znaku Rodła. Głos w temacie zabrał też Pan Starosta Włodzimierz Chlebosz. 

Pan Radny Sławomir Hryniewicz zapytał, czy były złożone wnioski o montaż progów 

zwalniających w m. Będkowice. Drugie pytanie Pana Radnego dotyczyło procesu sądowego 

dotyczącego odcinka Baranowice – Bliż i wniosku o próg zwalniający w m. Nowa Wieś 

Wrocławska.  

Pani Dyrektor zobowiązała się sprawdzić wnioski dla wskazanych lokalizacji oraz 

poinformowała, że przytoczony proces sądowy wciąż trwa.  

 

Na zakończenie dyskusji głos zabrał Pan Radny Wojciech Kozak, który zapytał o 

progi zwalniające w Mirkowie. Pan Radny poinformował, że zgłosi się do Pani Dyrektor 

Wydziału Dróg z tematem. 

 

 

W związku z wyczerpaniem porządku, o godz. 12:32 Przewodniczący M. Konopka zamknął 

posiedzenie Komisji. 

 

 

Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Mienia 

 

Mariusz Konopka  
 

 

 

Załączniki: 

1. Lista obecności. 

 

 

 

 
Przygotował(a): Iwona Oślizło 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


